



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“

Изх. № ПУ-01-286 (5)

Пловдив, 05.09.2019 г.

ДО

Д-Р ПЕТЯ ПАПАЗОВА

ДИРЕКТОР НА РИОСВ СТАРА ЗАГОРА

УЛ. „СТАРА ПЛАНИНА“ №2 ПК 143

6000 ГР. СТАРА ЗАГОРА

На Ваш. Изх. № КОС-01-3658(23)/22.08.2019 г.

Относно: Процедура по преценяване необходимостта от извършване на ОВОС за „Функциониране на яз. „Розов кладенец“, като нов обект за екстензивна аквакултура и изграждане в него на нов обект за интензивна аквакултура – отглеждане в садки на зарибителен материал от растителноядни и други видове риба за зарибяване на язовира“ с възложител: „Благоустройство и чистота“ ЕООД - гр. Гълъбово.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПАПАЗОВА,

В отговор на Вашето писмо с изходящ № КОС-01-3658(23)/22.08.2019 г. Басейнова Дирекция „Източнороморски район“ (БДИБР), Ви уведомява за следното:

1. В предоставената информация е извършен анализ на предмета и целите, забраните за защитена зона „Язовир Розов кладенец“ с код BG0002022 и представена информация за въздействието от ИП върху предмета и целите на ЗЗ „Язовир розов Кладенец“.

2. Предвидено е покриване на садките с мрежа с голяма стъпка. Твърди се, че птиците избягват да кацат на мрежите, поради постоянно присъствие на хора на инсталацията и птиците притежават силна и чувствителна био-локационна система за ориентирание и случаите на оплитане на птици в тези мрежи са много редки.

3. Предвидено е рибната продукция от язовира да се улавя със селективни мрежени риболовни уреди – плаващи сетки, с големина на окоето за улов на риби с тегло над 2.5 -3.5 кг. Периодично мрежите се вадят от водата в гребни лодки и рибата се освобождава от тях, като се предвижда складиране на рибата в складови садки, където се сортира за пазара. Твърди се, че тези мрежи не са опасни за птиците, тъй като се виждат и птиците ги избягват. Много рядко са случаите на оплитане. Предвижда се системното зарибяване в голям обем, който да компенсират и изядената от рибоядните видове риби.

4. Любителски риболов – в предоставената информация е описано, че любителския риболов има важна социална функция и независимо от факта, че язовира е обект за аквакултури, Община Гълъбово съвместно с ловнорибарското дружество са определили брегова ивица с дължина 996 м за любителски риболов.

На база представената информация, считаме че е възможно въздействие върху зоната за защита на водите „Язовир Розов кладенец“ във връзка с предвидените дейности свързани с



постояното присъствие на хора във водната площ на язовира и използването на мрежени риболовни уреди – плаващи сетки.

С уважение,

МАРИН МАРИНОВ

За Директор на Басейн
(съгласно Заповед № РД-С

ция „Източнотеломорски район“
7.2019 г. на Директора на БД ИБР)

